



SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÖZGYŰLÉSÉNEK
OKTATÁS, SPORT ÉS IFJÚSÁGI BIZOTTSÁGA

**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 45.
MELLÉKLET: 1 db**

TÁRGY: Beszámoló az általános iskolások nyári napközis ellátásáról

ELŐTERJESZTÉS

az Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság

2020. szeptember 23-i rendes ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ: *Murvai Árpád*
Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság elnöke

ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: *Majnay Gábor osztályvezető*
dr. Horváth Annamária oktatási referens

ELŐADÓ: *Majnay Gábor osztályvezető*

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1 + 5 + 1 oldal

Tisztelt Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság!

Az általános iskolások nyári napközis ellátásával összefüggésben az alábbi tájékoztatást adom:

Előzmények:

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdésének 8. pontja alapján **helyi önkormányzati feladat** a gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások biztosítása, így a **gyermekek napközbeni ellátása**, melyre az általános iskolás korosztály számára nyáron is szükség van.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 41. §-a kimondja, hogy *a gyermekek napközbeni ellátásaként az életkornak megfelelő **nappali felügyeletet, gondozást, nevelést, foglalkoztatást és étkeztetést kell megszervezni azon gyermekek számára, akiknek szülei, törvényes képviselői munkavégzésük – ideértve a gyermekgondozási díj, a gyermekgondozást segítő ellátás és a gyermeknevelési támogatás folyósítása melletti munkavégzést is –, munkaerő-piaci részvételt elősegítő programban, képzésben való részvételük, nappali rendszerű iskolai oktatásban, a nappali oktatás munkarendje szerint szervezett felnőttoktatásban, felsőoktatási intézményben nappali képzésben való részvételük, betegségük vagy egyéb ok miatt **napközbeni ellátásukról nem tudnak gondoskodni.** A napközbeni ellátás keretében biztosított szolgáltatások időtartama lehetőleg a szülő, törvényes képviselő munkarendjéhez igazodik.***

A **Szekszárdi Tankerületi Központtal** (a továbbiakban: **Tankerület**) 2017. október 9-i aláírási dátummal megkötött IV/A/71-4/2017. számú együttműködési megállapodás III.4.4. pontja alapján a **nyári napközis ellátást önkormányzatunk** a július 1. napját megelőző, illetve augusztus 20. napját követő időszakban a **Tankerület** által nyújtott segítséggel **biztosítja**, minden év **július 1. napja és augusztus 20. napja között pedig feladatellátási szerződés megkötése útján.**

Az önkormányzat 2010-ben kötött először a nyári napközis felügyelet ellátására feladatellátási szerződést a **Comenius Általános Iskola** (Kálvin tér 19-21., a továbbiakban: **Iskola**) akkori **fenntartójával.**

Azóta is folyamatos volt az együttműködés: a jelenlegi fenntartó, **A Keresztény Nevelésért Alapítvány** (a továbbiakban: **Alapítvány**) és az **Iskola** általános megelégedésre látta el a tanulók nyári felügyeletét.

Alapítvány elnöke – a tavalyi évhez hasonlóan – idén is megküldte a nyári napközi tervezett költségvetését július-augusztus hónapokra, melynek alapján a hivatal előkészítette a feladatellátási megállapodás elfogadásáról szóló határozati javaslatot. **Alapítvány** ekkor négy napközis csoport hét héten át tartó működtetésével (összesen 28 csoporttal) számolt. Több csoportot **Alapítvány** nem tudott vállalni.

2020. május 25-én érkezett levelében azonban az Alapítvány elnöke jelezte, hogy az Iskola megszűnik, mely miatt az épület tulajdonosával történt egyeztetést követően már a nyár

folyamán ki kell üríteniük az intézményt, ezért – az **Iskola** megszüntetésével összefüggő egyéb többletfeladatokra is tekintettel – **mégsem tudják vállalni a feladatellátást.**

2020. június 2-án ezért személyes **egyeztetés történt** a város polgármestere, jegyzője és a **Tankerület vezetője, valamint a városban működő nagyobb általános iskolák igazgatóinak részvételével** a feladatellátás megoldásáról. Az iskolák előzetes felmérései szerint a napközi iránti igény különösen június hónap végén és júliusban jelentősen megnövekedett.

Az egyeztetés eredményét figyelembe véve és a veszélyhelyzetben a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének hatáskörében eljáró polgármester által hozott 40/2020. (VI. 17.) határozat alapján

1. a nyári napközis felügyeletet önkormányzatunk az alábbi helyszíneken és időpontokban biztosította nyolc héten keresztül összesen 29 csoportban:

- **2020. június 29 - július 3:** Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola (Kadarka utca 17.)
- **2020. július 6 - július 10:** Szekszárdi Baka István Általános Iskola (Béri Balogh Ádám utca 89.)
- **2020. július 13 - július 17:** Szekszárdi Baka István Általános Iskola (Béri Balogh Ádám utca 89.)
- **2020. július 20 - július 24:** Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola (Szent-Györgyi Albert utca 6.)
- **2020. július 27 - július 31:** Szekszárdi Garay János Általános Iskola (Zrínyi utca 78.)
- **2020. augusztus 3 - augusztus 7:** PTE IGY Gyakorló Általános Iskola (Mátyás király utca 5.)
- **2020. augusztus 10 - augusztus 14:** Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola (Szent-Györgyi Albert utca 6.)
- **2020. augusztus 17 - augusztus 19:** Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola (Kadarka utca 17.)

2. a pedagógus felügyelet megszervezése az intézmények segítségével zajlott, a **feladatellátásra jelentkező pedagógusokkal az önkormányzat megbízási szerződést kötött** egységesen **bruttó 13.000,- Ft/nap, illetve** a koordináló tanárok számára **bruttó 17.000,- Ft/nap** díjazással;

3. a **tanulók napközis felügyeletre történő jelentkezése** – a polgármesteri hivatal Humán Osztálya által összeállított felvételi kérelem és adatlap kitöltésével, az intézmények segítségét is igénybe véve – **június elején megtörtént**, bár további igénybejelentésére (illetve az igény visszavonására) a szünet időtartama alatt lehetőség volt;

4. a gyermekétkeztetést biztosító **szolgáltatóval az étkezés megszervezése érdekében a polgármesteri hivatal munkatársai folyamatosan tartották a kapcsolatot;**

5. a **Tankerülettel** és a **Pécsi Tudományegyetemmel** az épületek nyitvatartására, a takarítás, stb. miatt felmerülő költségekre vonatkozóan a szerződéseket az önkormányzat megkötötte.

A közgyűlés **Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 2020. évi költségvetéséről szóló 9/2020. (III. 13.) rendeletének 2. melléklete** az „503 Dologi kiadások” soron **nyári napközis ellátás célra eredetileg 3.200.000,- Ft-ot tartalmazott, mely – az előzetes költségvetés alapján, a várható igényekre tekintettel – további 1.300.000,- Ft-tal lett megemelve.**

A feladatellátás szakmai megvalósulása:

Az ellátást igénylő **tanulók száma** nyár elején **118 fő** volt, néhányan 1-2 hétre, mások 6-7 hétre is igényelték a felügyeletet. Júniusban és júliusban magasabb létszámokkal kellett számolni (60-70 fő, ekkor összesen 4-5 csoport is indult), míg az utolsó augusztusi két hétben 2-3 csoport elegendőnek bizonyult a 30-40-es létszámhoz.

A nyár folyamán többször is előfordult, hogy új igénylők jelentkeztek, de az is, hogy a korábban jelzett igényeket lemondták. A gyakori változásokat nemcsak a felügyelőtanároknak kellett napra pontosan figyelnie, de az étkeztetés biztosítása miatt is komoly feladatot jelentett, ezért a koordináló tanárok és a hivatal között napi szintű volt a kapcsolat.

A feladatellátásban – megbízási szerződés alapján – **23 pedagógus** vett részt. Tekintettel arra, hogy hetente változott a napközis ellátás színhelye, a pedagógusok személyében is gyakori volt a változás. (Törekedtünk arra, hogy mindig többségben legyenek azok a tanárok, akik tanév közben az adott iskolában, az adott helyszínen dolgoznak.)

Az adott hét felügyeletének megszervezését az ezzel megbízott koordináló tanárok végezték. A nyilvántartások vezetése mellett ők készítették el a héten megvalósult programokról szóló rövid szakmai beszámolókat, s a programokra, anyagköltségre biztosított összegekről is ők számoltak el.

A feladatellátást követően sok pedagógus jelezte, hogy jövőre is szívesen vállalna hasonló megbízást.

Az étkezést (tízórai, ebéd és uzsonna) a Kölyökmenza Kft. biztosította. Az ebéd mennyiségére csak egyszer érkezett panasz, minőségét azonban nem kifogásolták. Sajnos előfordult, hogy az állandó módosítások miatt egy-egy gyermeknek nem lehetett rögtön biztosítani a diétás ételt. (Szerencsére a tanulók és a szülők is felkészültek erre a lehetőségre, s a szülők általában is megértéssel viszonyultak az esetleg felmerülő problémákhoz.)

A napközben szervezett elfoglaltságok változatosak voltak (kirándulások a városban és környékén, városismereti vetélkedő, múzeumi foglalkozások, batikolás, barátság karkötő készítése, kutyás bemutató, kerékpáros ügyességi verseny, „légvárazás”, számháború, számítógépes játékok, filmnézés, társasjáték, szabad játék, fagyizás, csendes pihenő). Valamennyi programra akadt jelentkező, a gyerekek szívesen vettek részt ezeken.

Július utolsó és augusztus első hetében a Babits Mihály Kulturális Központnak, illetve a Humánszolgáltató Központnak az Erzsébet Alapítványhoz benyújtott sikeres pályázatai segítségével (öt-öt napon húsz-húsz gyermek napközis táboroztatására nyertek támogatást)

tovább színesedhetett a programajánlat: a legsikeresebbnek természetesen a Pécsi Állatkertbe tett kirándulás bizonyult.

Az Erzsébet Napközis Tábor résztvevői mellett ezeken a programokon azok a tanulók is részt vettek (a teljes tanulólétszám ekkor is 40 fő körüli volt), akik az adott héten igényelték a napközis ellátást.

A feladatellátás pénzügyi megvalósulása:

A feladatellátásban résztvevő 23 **pedagógus** díja összesen **bruttó 2.244.000,- Ft** volt.

Adminisztrációs és anyagköltségre az önkormányzat csoportonként és hetente 15.000,- Ft-ot biztosított, a 29 csoport számára összesen **435.000,- Ft-ot**, melynek felhasználásáról a koordináló tanárok számlával, tételesen elszámoltak (nem költötték el a teljes összeget).

Az Erzsébet Alapítványtól nyert támogatás a megvalósult programokon túl kétszer 20 gyermek öt napos étkezésének költségét fedezte. (Az Erzsébet tábort ideje alatt a gyermekek napi négyeszeri étkezésben részesültek, reggelit is kaptak.)

A megkötött szerződések alapján a napközis felügyelet helyszíneit rendelkezésre bocsátó **Tankerület** számára a beszámoló elfogadását követően, legkésőbb 2020. október 15-ig történik meg a díjfizetés, a **Pécsi Tudományegyetem** pedig számlát állít ki a szolgáltatásról.

A tervezett és a tényleges költségekről a melléklet ad további áttekintést.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

Szekszárd, 2020. szeptember 7.

Murvai Árpád
Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság elnöke

Határozati javaslat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottságának/2020. (IX. ...) határozata az általános iskolások nyári napközis ellátásáról

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottsága a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 29/2019. (XII. 23.) önkormányzati rendelet 1. melléklet Oktatási, Sport és Ifjúsági Bizottság alcím 1. pontja 6. alpontjában meghatározott átruházott hatáskörében eljárva

1. az általános iskolai tanulók nyári napközbeni felügyeletének ellátásáról szóló szakmai beszámolót és pénzügyi elszámolást elfogadja;

Határidő: 2020. szeptember 23.

Felelős: Murvai Árpád Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság elnöke

2. felhívja a Gazdasági Igazgatóság vezetőjét, hogy a Szekszárdi Tankerületi Központtal és a Pécsi Tudományegyetemmel kötött megállapodások alapján gondoskodjon a díjfizetési kötelezettség határidőre történő teljesítéséről.

Határidő: 2020. október 15.

Felelős: Tamási Anna igazgatóságvezető

A nyári napközis ellátás költségvetése

	Előzetes költségvetés (forint) (8 hét, 31 csoport)¹	Végleges költség (forint) (8 hét, 29 csoport)²
Béreköltség és járulékok	2.743.625,-	2.244.000,-
Bérleti díj és rezsi	846.000,-	Szekszárdi Tankerületi Központ: 691.000,- Pécsi Tudományegyetem: 180.927,- Összesen: 871.927,-
Adminisztráció és anyagköltség	465.000,-	409.560,-
Összes számolt költség	4.054.625,-	3.525.487,-
Betervezett tartalékösszeg többletigény esetére	445.375,-	-
Összes költség	4.500.000,-	3.525.487,-

¹ Egy héten hét csoport, három héten négy csoport, négy héten három csoport.

² Két héten öt csoport, két héten négy csoport, három héten három csoport, egy héten két csoport.